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                                                                 033/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 17/10/2023. 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Adriane Marconi Mielke, Eloir Bauer, Karin Spier, Laércio Lamberty, Marcio Schoons, 

Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane Marconi 

Mielke e secretariada pelo Vereador Neudir Hübler. A Senhora Presidente solicitou que 

a secretária lesse a convocação do Suplente Marcio Schoons. Convocação: Da Câmara 

Municipal de Vereadores ao Sr. Marcio Schoons. Tendo em vista a Licença Interesse do 

Vereador Egon Hansen e, respectivamente as ausências, do primeiro, segundo e terceiro 

suplentes de vereadores, Liliam Rückert, Jair Schaab e Josoé Holz, fica a vossa Senhoria 

convocado na condição de quarto suplente, a assumir a cadeira nesta Colenda Casa 

Legislativa, no dia 17 de outubro até 14 de novembro do corrente ano. Adriane Marconi 

Mielke, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. A Senhora Presidente colocou 

em discussão a Ata nº 032/2023. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente 

colocou em votação a Ata Nº 032/2023, que foi aprovado com a abstenção do vereador 

Marcio Schoons. A Senhora Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno 

Expediente. Projeto de Lei Nº 061/2023 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado e dá outras providências. Justificativa. Senhora 

Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o 

Projeto de Lei nº 061/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Motorista. 

A contratação emergencial para o cargo de Motorista decorre da necessidade desse 

profissional junto a unidade Básica de Saúde Ruben Kirschner, considerando o 

desligamento em virtude de aposentadoria do servidor efetivo, Sr. Darci Pedro Noll, a 

contar de 02 de outubro de 2023, em conformidade com a Portaria Municipal nº 312/2023.  

A contratação deverá permanecer até a homologação de novo Concurso Público. Para que 

a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, bem como os munícipes não fiquem 

desatendidos deste profissional, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. 

Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Passamos para o Grande 

Expediente, onde consta o projeto de Lei Nº 061/2023. A Senhora Presidente colocou a 

palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a Senhora Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa a todos que estavam presentes e aos que 

assistiam pelas redes sociais. Disse que o Projeto de Lei 061/2023, autoriza a contratação 

de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providências e 

explicou que esse projeto trata da contratação emergencial de um Motorista para a 

Unidade Básica de Saúde, devido ao desligamento por aposentadoria do Sr. Darci Pedro 

Noll, a partir do dia dois de outubro de dois mil e vinte e três, conforme Portaria Municipal 

nº 312/2023. Pediu a urgência urgentíssima na aprovação do projeto. Agradeceu. 

Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 

urgentíssima do projeto de Lei Nº 061/2023, que foi aprovado por unanimidade. 
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Passamos para a Ordem do Dia onde consta o Projeto de Lei Nº 061/2023. A Senhora 

Presidente colocou a palavra a disposição.  Ninguém fez uso da palavra. A Senhora 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 061/2023 que foi aprovado por 

unanimidade. Passamos para as Explicações Pessoais. A Senhora Presidente colocou a 

palavra a disposição. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a Senhora Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Disse que queria falar das paradas de ônibus na BR 116, e contou que é um pedido seu 

que fez a muito tempo, os projetos estão prontos e que estão esperando o DNIT para dar 

o seu aval e em seguida deve acontecer, destacou. Explicou que uma é perto do Lar depois 

da ponte do Rio Cadeia e a outra perto do Encosta da Serra e agradeceu ao Daniel Rosa e 

equipe pelo trabalho. Fez um agradecimento ao Secretário de Obras o Beto e equipe, pelo 

excelente trabalho que vem fazendo em nosso município em todos os sentidos. Também 

fez um agradecimento ao Prefeito Luciano, o Vice Max, ao Deputado Dirceu Franciscon 

e o assessor Chico Laindeker, pôr os receberem ao seu gabinete com a dedicação de 

sempre e trabalhando pelo povo. Agradeceu ao Deputado Elton Weber, ao Altamir Breda, 

toda equipe Coopershoes, ao Urbano e André Schmitt, ao Tampinha e a todos envolvidos 

pelo aniversário de 25 anos, efetuado na Assembleia Legislativa de Porto Alegre e 

agradeceu a empresa pelo convite e por mais essa conquista e que Picada Café agradece. 

Agradeceu. Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou a Senhora Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 

redes sociais. Contou que tinha alguns recados e disse que na quinta feira, dia dezenove, 

haverá o Bazar Solidário do grupo de voluntários da Assistência Social de Picada Café, 

que será para a comunidade em geral, das dezessete horas e trinta minutos até as dezenove 

horas na antiga sede da Escola Amiguinho no Bairro Bela Vista. Também contou que no 

sábado, dia vinte e um, haverá o dia “D” da Campanha Nacional de Multivacinação, 

momento da atualização de cadernetas de vacinação de crianças, adolescentes menores 

de quinze anos de idade. Também parabenizou os professores pelo dia do professor no 

dia quinze e destacou que são mestres em ensinar e cabe a eles uma das tarefas mais 

difíceis que é educar e preparar as pessoas para um futuro melhor. Disse que queria falar 

um pouco da emenda de um milhão, que o Deputado Mauricio Marcon irá destinar ao 

município vencedor e explicou que Picada Café está nas oitavas de final e que muita gente 

está perguntando como funciona, pois estão com dúvidas. Segundo o vereador, para o 

município ganhar, a gente precisa da participação de todos como familiares, amigos, pode 

ser de outras cidades e que é uma votação através do aplicativo. Disse que iria explicar 

por cima como funciona e que para ele também era novidade e que saiu recentemente e 

que amanhã já encerra a votação. Explicou que é necessário baixar o aplicativo do 

Deputado Mauricio Marcon, depois procurar o Estado do Rio Grande do Sul, município 

de Picada Café, depois fazer um login em sua conta no google ou no faceboock, escolher 

a opção de cinco a dez mil habitantes, depois vai aparecer o Brazão de Picada Café, 

seleciona, rola e confirma o voto. Disse que estava olhando e percebeu que Picada Café 

está concorrendo com Esmeralda, que já deu o seu voto e que Picada Café já está com 

seiscentos e quarenta votos contra cento e pouco de esmeralda e acredita que das oitavas 

já vai passar. Disse que esperava uma divulgação maior, porque não são mil reais ou igual 
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ganhar uma bicicleta, é um milhão e pelo que estava vendo que o objetivo do dinheiro 

seria para pavimentação de estradas vicinais e urbanas. Destacou que teriam que divulgar 

isso um pouco mais, pois isso depende só da gente, da nossa comunidade. Pediu para 

todos abraçarem a causa, que podemos mais e vamos tentar nos esforçar mais, que a gente 

consegue esse milhão e vai vir bem, frisou. Contou que esteve nesta tarde na Assembleia 

Legislativa, juntamente com o Prefeito Luciano, Vice Max e alguns colegas vereadores, 

a convite do Deputado Estadual Elton Weber, proponente da homenagem dos vinte e 

cinco anos da Empresa Coopershoes. Disse que foi uma homenagem linda, parabenizou 

a Coopershoes que é a maior cooperativa calçadista da América Latina. Agradeceu. Do 

Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Disse que queria falar de um assunto que foi levantado diversas vezes nesta Casa 

e que até estaria se tornando repetitivo, que é a questão da acessibilidade nos espaços 

públicos municipais. Segundo o vereador, até uma pessoa me disse que os vereadores 

estariam fazendo tempestade num copo de água, então, tenho o Estatuto da Pessoa com 

deficiência, Lei Brasileira de Inclusão, Lei Nº 13.146 de 2015, e autoria dessa lei o 

Senador Paulo Paim do Rio Grande do Sul, frisou. Relatou que esse estatuto fala muito 

da acessibilidade nos espaços públicos e como essa lei é de dois mil e quinze, fala nesta 

lei que todos os governos precisam providenciar, adequar os espaços construídos anterior 

a essa lei e também todos os espaços públicos construídos após essa lei, já tem que 

garantir essa acessibilidade. Disse que a lei também fala que todas as pessoas com 

deficiência têm direito de votar e ser votado e que até hoje não tiveram esse caso, por 

exemplo, de ter um vereador cadeirante, e se tivermos onde vamos colocar esse vereador, 

não vai poder assumir porque não tem acessibilidade, questionou. Também questionou, 

se tivermos um candidato a prefeito que tem dificuldade de se locomover, ele só vai 

conseguir acessar somente o primeiro andar da prefeitura?  Disse que em tudo isso 

devemos pensar e que é lei, que inclusive fala que o governo federal tem que fiscalizar e 

adequar os espaços públicos federais, governo estadual tem que fiscalizar e adequar os 

espaços públicos estaduais e o governo municipal tem que fiscalizar e adequar os espaços 

públicos municipais e o descumprimento da Lei sob pena de detenção de até três anos e 

multa. Disse que não é tempestade e que a lei existe. Questionou se vão esperar uma 

denúncia, ou algum processo judicial pra começar a se mexer. Disse que já vem cobrando 

a sete anos e que os vereadores todos já falaram sobre isso e até hoje, os nossos governos 

municipais não deram a devida atenção, pois tem que ter acessibilidade em todos os 

espaços públicos. O Vereador leu o artigo 57 dessa lei que dizia que, as edificações 

públicas e privadas de uso coletivo já existentes devem garantir acessibilidade à pessoa 

com deficiência em todas as suas dependências e serviços, tendo como referencia as 

normas de acessibilidade vigentes e explicou que temos que ter essa acessibilidade e não 

podemos continuar de olhos fechados e fazer de conta que tudo está tudo certo. Também 

disse que no artigo 93 diz que na realização de inspeções e de auditorias pelos órgãos de 

controle interno e externo, deve ser observado o cumprimento da legislação relativa à 

pessoa com deficiência e das normas de acessibilidade vigentes, e explicou que não somos 

nós que estamos falando, é a lei que está aqui e contou que tem o livrinho em cima da 
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mesinha da Câmara e qualquer um tem acesso, poderá pegar e ler. Disse que tem muita 

coisa lá dentro e que sabe que tem que se adequar e que a questão dos espaços públicos 

não é brincadeira, e que vem falando a mais tempo. Disse que referente ao projeto que 

entrou nesta noite, falou que é necessário sim contratar essa pessoa, mas que já tinha um 

motorista na saúde e que muita gente falava muito bem desse cara, e citou o Miranda. 

Segundo o vereador, ele foi remanejado, foi tirado da saúde e hoje temos que contratar e 

talvez esse seria uma pessoa, se não tivesse saído da saúde, hoje ele iria ocupar a vaga do 

Noll que está se aposentando, mas quem tem que cuidar deste remanejo realmente é a 

Secretária, o Prefeito e cabe a nós votar para que seja feito a contratação desse 

profissional, frisou. Contou que esteve essa semana visitando o Portal da Transparência 

e percebeu que no mês de agosto, as diárias do nosso município foram bastante altas para 

o tamanho de nosso município que é pequeno. Relatou que o total de gasto em diárias foi 

de trinta e quatro mil, trezentos e oitenta e seis reais e trinta e seis centavos e disse que 

considera isso um valor muito alto pelo tamanho de nosso município e tantos 

investimentos que carece o nosso município e gastando um valor que considera alto. Disse 

que talvez seja o seu modo de pensar. Disse que sabe que o nosso Vice-Prefeito viajou 

para a Alemanha, foi visitar a Rota Romântica e que teve um gasto de quatorze mil, 

setecentos e trinta e um reais e dezoito centavos, o prefeito também teve um gasto de sete 

mil novecentos e cinquenta e nove reais e setenta e nove centavos, o Secretário da 

Fazenda e Administração teve um gasto de cinco mil, quatrocentos e sessenta e um reais 

e vinte e seis centavos, a Secretária de Educação teve um gasto de quatro mil, trezentos e 

vinte e quatro reais e oitenta centavos e isso quer dizer quatro servidores públicos tiveram 

um gasto de trinta e dois mil, quatrocentos e setenta e sete reais e trinta e nove centavos. 

Destacou que eles têm direito e qualquer servidor público tem direito saindo fora do 

município de usar diária e que ninguém vai discutir o direito que eles têm, frisou. Disse 

que inclusive o legislativo tem o mesmo direito, só que a gente preza pela economia e 

pelo bom uso do dinheiro público e por isso a gente não usa diária, frisou. Disse que pode 

se orgulhar e pode dizer, e acha que a maioria dos vereadores, e que está a sete anos nesta 

casa e até hoje não pegou nenhum centavo de diária. Disse que realmente estão prezando 

pela economia do município. Segundo o vereador, a gente fica a disposição do Vice 

Prefeito, ou da Secretária de Educação que viajou para Cuiabá no Mato Grosso para um 

evento, se quiser vir explanar sobre o evento e dizer quais os ganhos que o município vai 

ter com isso porque provavelmente, alguma coisa boa trouxeram de lá e se puderem 

explanar sobre isso a gente fica agradecido, frisou. Disse que foi investido dinheiro 

público, foi gasto e seria bom se os vereadores ficassem a par do que aconteceu lá na 

Alemanha, na visita a Rota Romântica. Contou que o município paga dez mil reais por 

ano, para ser sócio da Rota Romântica e quando tem evento de confraternização de final 

de ano, eles convidam dois servidores públicos, e esse servidor tem que pagar o seu 

almoço ou sua janta, sua despesa, e acha que ao menos isso eles poderiam custear para o 

município, mas infelizmente, não sabe quais são os benefícios que temos sendo sócios da 

Rota Romântica e fazendo essa viagem neste evento que o vice-prefeito foi. Segundo o 

vereador, nós vereadores todos os dias, todas as semanas somos convidados a participar 

de eventos de encontro de vereadores nacionais, eventos de aperfeiçoamento, a gente é 
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convidado todos os dias, a gente não vai porque preza pela economia e pelo bom uso do 

dinheiro público. Agradeceu. Do Vereador Marcio Schoons: Saudou a Senhora 

Presidente, colegas vereadores, jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Disse que é uma alegria muito grande em voltar a esta Casa e agradeceu aos 

colegas vereadores suplentes do PSD, que deram a oportunidade e estendeu o seu abraço 

ao Daniel Rückert, que foi o prefeito da Administração passada e também ao deputado 

Danrlei que destinou a verba de um milhão que vai pro hospital de Nova Petrópolis, para 

um tomógrafo. Disse que respeita a opinião de todo mundo, que ouve muito elogio aos 

secretários, mas que tem a sua convicção que tanto o prefeito como os secretários tem o 

seu trabalho, o seu salário, são cobrados e que pessoalmente traz muita reclamação, 

queixas de demoras de pedidos da Comunidade do Jamerthal em relação ao Secretário 

Beto das Obras. Contou que já foi vereador e que jamais deixou de expor os problemas 

porque tinha um prefeito que era situação e que também não faz proposição só de críticas 

infundadas. Disse que todo mundo sabe que temos vários anseios e o pessoal cobra 

bastante, mas se for da vontade do partido, talvez vão novamente para a campanha e que 

serão cobrados pelo trabalho. Disse que iria explanar algumas coisas e que se não forem 

atendidos teria que fazer da forma escrita, o que não é legal, mas que sabe que no dia 

seguinte será cobrado por algumas questões. Disse que queria estender os parabéns a 

Empresa Coopershoes onde há vinte cinco anos teve a confiança de ir trabalhar com a 

cooperativa. Deixou o seu reconhecimento a todos os diretores e seu orgulho de fazer o 

certo, fazendo o seu trabalho de forma simples, mas sempre prezando e tendo orgulho 

que a empresa também fornece muito trabalho para o pessoal daqui, e de outros 

municípios e gera renda. Segundo o vereador, as nossas cobranças tem fundamento 

porque a gente ajuda o município, frisou. Disse que a grande questão da Rua Vicente 

Prieto, é que o pessoal quer que acabe com a poeira e querem a continuação do asfalto. 

Disse que tem certeza que o dinheiro do Programa Pavimenta e o Programa Avançar no 

Turismo, pela primeira vez na história o Governo do Estado ajudou o município e contou 

que o pessoal reclama bastante porque não chegou a avançar mais aquela pavimentação. 

Disse que não iria entrar no mérito se foi preciso a continuação ou se podia ser feito onde 

havia mais moradores na reta da Rua Vicente Prieto no Jamerthal, mas eles querem 

asfalto, dizem que tem dinheiro, que era bem fácil fazer e que estão cobrando isso. 

Segundo o vereador, temos um trabalho urgente e tenho certeza que os colegas vereadores 

sabem e também o Beto, da retirada de árvores e de deslizamento de terras, antes daquela 

ponte que está em construção e hoje não vou entrar no mérito, porque é um assunto bem 

estressante de uma obra que está demorando bastante para o seu término, frisou. Disse 

que entende que agora tem muita água no rio e agora não tem mais o que fazer e quando 

tinha a seca, faltou um pouco mais de agilidade. Disse que eles querem que o caminhão, 

junto com a PC, tire toda aquela terra e todas as árvores e se não for feito urgentemente, 

toda a obra que está em andamento vai ser levada pelas águas. Disse que isso é de 

conhecimento do Secretário Beto e sabe que no momento as máquinas estão trabalhando 

na obra perto do Abatedouro de Frango e pediu que enviassem ao Estado um pedido de 

ajuda e que é necessário que seja feito, destacando que o pessoal está cobrando. Relatou 

que estão com problemas na Capela Mortuária e explicou que o prédio e o terreno são do 
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município que foi cedido para a Comunidade. Contou que a comunidade faz muito 

mutirão, mas que não podem mexer no prédio, nem na fiação, nem na cerca que está cheia 

de mato. Disse que a diretoria da comunidade está ciente, já foi feito um pedido e que 

eles querem sentar para conversar com o Secretário, se for possível, frisou. Contou que 

também precisam fazer a manutenção da cerca interna e externamente com a PC e 

também tem lâmpadas queimadas e que provavelmente um eletricista precisa ir ver se não 

há um curto. Contou que um dia houve um velório e praticamente setenta por cento das 

lâmpadas florescentes estavam queimadas e conforme o vereador, a comunidade não pode 

mexer e pediu que compreendam este pedido. Disse que há várias outras questões que há 

de conhecimento, que jamais vai querer brigas e que quer paz na política. Disse que 

muitas vezes pede, mas que a demora é muito alta, que os vereadores são os que fiscalizam 

e pede um pouco mais de compreensão e agilidade. Sugeriu, se quiserem sentar com a 

comunidade, a diretoria está aberta para fazê-lo. O Vereador Eloir Bauer pediu parte da 

palavra que foi concedido pelo Vereador Marcio Schoons. O Vereador Eloir contou que 

neste dia estavam em Porto Alegre atras de recursos para conseguir fazer os oitocentos 

metros que faltam e explicou que sempre é o prefeito que tenta conseguir os recursos e 

que tem certeza que em breve isso vai acontecer e o pessoal precisa ter um pouco de 

paciência. O vereador Marcio Schoons retomou a palavra e disse que só para concluir, 

queria falar sobre alguns detalhes e contou que na ponte baixa da igreja, ultimamente 

estava passando muita água por cima e viam que sempre tinha muita pedra de cascalho 

na frente da tubulação, foi retirado meio metro e agora a vasão é tranquila e sugeriu que 

quando se faz as estradas, essa parte também poderia ser vista, retira as pedras e a vasão 

não vai mais passar por cima das pontes, frisou. Disse que há vários problemas, mas 

acredita que o pessoal irá atras disso. Agradeceu. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a 

todos novamente. Disse que queria confirmar o que o Vereador Eloir falou e contou que 

a Rua Vicente Prieto é uma reivindicação de muitos anos, muitos prefeitos passaram e 

não fizeram nenhum quilometro. Disse que já foi feito uma boa quilometragem, que agora 

irão tentar fazer mais oitocentos metros e se der tudo certo, querem sim fazer até a divisa 

com Nova Petrópolis, e torceu para que consigam fazer durante este governo. Disse que 

também queria parabenizar pelo evento nesta tarde, na Assembleia Legislativa com uma 

bela homenagem a Coopershoes, ao Elton Weber, proponente dessa homenagem, 

realmente merecida e deixou um abraço a todos os diretores da Coopershoes, ao Altamir 

Breda, e que Picada Café só tem a agradecer por termos uma empresa desse porte em 

nosso município. Também contou que neste final de semana, haverá a final do Estadual 

de Casais de Bolão Série Prata, na Sociedade Aliança e agradeceu o convite para a 

abertura as nove horas da manhã de sexta-feira e que será nos três dias e confirmou 

presença. Agradeceu. Do Vereador Neudir Hübler: Saudou a Senhora Presidente, 

colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Disse que queria falar de um projeto que foi lançado na última feira do livro do 

nosso município e que achou muito interessante que a Associação Cultural em parceria 

com a Prefeitura de Picada Café lançou o Projeto Livro, uma Janela para o Mundo, que 

combina leitura com patrimônio histórico. Explicou que isso é uma biblioteca que as 

pessoas irão receber em casa, as inscrições estão abertas na Biblioteca Pública 
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presencialmente, ou pelo telefone da biblioteca ou então, pela página da Associação 

Cultural de Picada Café. Contou que a biblioteca fica seis meses na casa da família e 

conforme a família, poderá receber visitas, ler um livro e após seis meses será aberto 

novas inscrições e feito sorteio para outras famílias serem contempladas com essa 

biblioteca. Disse que achou muito interessante e muito válido, pois nos dias modernos 

muitas vezes ninguém pega um livro pra ler e fica muito nas redes sociais. Disse que 

achou um incentivo muito bom para todos os leitores do nosso município. Também disse 

que referente a pavimentação da Rua Vicente Prieto, sabe que a poeira voa bastante 

quando passa nesta estrada e que é de suma importância fazer essa pavimentação, mas 

como tinha sido feito um quilometro e duzentos metros, faltou oitocentos metros para 

chegar na entrada do Jamerthal, e primeiramente, conversando com o prefeito e o vice, 

vai ter que ser feito a ponte e após isso, será feito. Destacou que o grande sonho é terminar 

até a divisa, mas para isso tem que ter recursos, que temos que buscar, vamos lutar, pensar 

que o começo está feito, e não sabe se consegue fazer até a divisa. Disse que tudo na vida 

é um começo e vejo que pessoas são felizes com isso, mas quem vivem na poeira ainda 

quer terminar essa pavimentação, e acredito que consiga, frisou. Disse que queria fazer 

um convite a todos os vereadores e também a população em geral do nosso município, 

para as semi finais do futsal segunda divisão na próxima sexta-feira, dia vinte, e deu mais 

detalhes do evento. Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou a 

todos novamente. Disse que queria falar da campanha Doe um brinquedo e faça uma 

Criança Feliz e contou que foi no domingo, dia quinze, e que foi um evento que foi muito 

além do que esperavam, e foi um dia de muita alegria tanto para as crianças quanto para 

os pais que estavam lá. Disse que o sorriso de uma criança é muito gratificante para os 

voluntários e organizadores deste projeto. Contou que é o terceiro ano que acontece e que 

irão dar sequência. Deixou o seu agradecimento de coração aos voluntários, os apoiadores 

do projeto e a todos que ajudara neste dia na organização. Contou que entrou em contato 

com a RGE, que falou com a representante da região, a Lais, que está no lugar do Rafael 

que está de licença. Segundo a vereadora, falei com a Lais e hoje, passando algumas 

situações que estão acontecendo em nosso município, e se nós pegarmos o Bairro 

Esperança, que é um bairro com muita falta de luz, então, é necessário que seja olhado 

pra esse bairro e tem outros lugares que também acontece bastante essas quedas de luz, 

frisou. Disse que também falou dos postes de madeira que estão em péssimas condições 

e teve a informação que aos poucos estes postes serão substituídos por postes de 

concretos. Relatou que conversou com o Secretário de Planejamento Daniel Rosa e que 

traz algumas informações sobre a ponte Ildo Menegeti, que se localiza no Jamerthal, na 

Rua João Sander Sobrinho. Contou que a empresa contratada é a BMK Serviços de 

Engenharia LTDA-ME. Explicou que essas contratações acontecem conforme licitação 

com o custo menor e contou que é uma ponte de concreto pré moldada, sendo que uma 

parte está executada e falta concretar as duas vigas transversais e as demais peças dessa 

ponte já estão prontas no pátio da empresa e assim que baixar a água do rio, vai ser 

concluída essa ponte que é de extrema necessidade e que entende que o pessoal está 

esperando já faz um tempo, frisou. Falou que foi assinado o contrato com a empresa no 

dia vinte e sete de dezembro e contou que teve acesso a este contrato e o tempo para 
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conclui-la seria de sete meses, mas devido a chuva está atrasado, mas assim que o tempo 

colaborar, será concluído. Falou que a Fundação Assistencial de Picada Café convida a 

comunidade a participar do bingo no dia dez de novembro na comunidade Evangélica, e 

deu mais detalhes do evento. Explicou que o dinheiro que será arrecadado para melhorias 

e compras de brinquedos. Disse que a Diretora Sandi está de parabéns e contou que esta 

semana foi colocado brinquedo novo e que ficou muito bonito e que as crianças 

agradecem. Também falou do dia do professor e que não daria pra deixar esta data passar 

em branco e deixou uma breve mensagem a todos os professores, e em seguida, convidou 

todos os vereadores para se porem de pé e dar uma forte salma de palmas a todos os 

professores. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

senhores vereadores para a próxima sessão no dia 24 de outubro de 2023, as 20h, no local 

de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 


